

存款额、利率都一样 两家银行的利息咋不一样

原来两家银行的计息方法不同

□百姓热线记者 常凯

1月26日,淇滨区的刘女士向本报反映,她在两家不同的银行分别办理了整存整取(一年期)业务,两家银行的年利率都一样,可存款到期后,她去银行取钱的时候发现,两家银行支付的利息不一样,一家银行的利息比另一家银行少了10元钱,这究竟是咋回事?

定期存款的金额及利率相同,到期后利息咋不同

26日,刘女士拿着两家银行的利息付出清单告诉记者,2014年1月21日,她在中国工商银行兴鹤支行存了22000元,今年1月25日她取出了存款,工行的储蓄存款利息清单上显示的利息为726.86元。

2014年1月25日,她在中原银行(原鹤壁银行)同样存了22000元,今年1月25日到期后她去银行取钱,利息清单上显示的利息为736.08元。

让刘女士纳闷儿的是,两家银行的年利率都是3.3%,为啥利息不一样呢?“存款到期后,我晚了几天才去工行取钱,按理说工行的利息应该比中原银行多才是,可实际情况是工行利息比中原银行少了10块钱。”

刘女士先后到两家银行去咨询,工作人员都称利息没有算错,这让她更加不解,到底是工行少给了利息呢,还是中原银行多给了利息呢?

银行计算利息的方法不同

27日,记者就刘女士的问题分别咨询了两家银行。

中原银行的一名工作人员称,刘女士在办理整存整取业务时采取的是按日计息法,即年利率/360=日利率,然后乘以实际存款天数得出实际利息。

刘女士的存款实际天数为365天,所以她的利息是 $22000 \times 3.3\% \div 360 \times 365$,这样计算后得出的利息是736.08元。

工行兴鹤支行的工作人员则表示,他们是直接按本金乘以年利率来计算利息的, $22000 \times 3.3\%$ 所得金额是726元。另外,1月21日存款就到期了,而刘女士1月25日才来取款,这四天的利息按银行活期利率计算,金额为0.86元,因此刘女士的利息清单上显示的金额为726.86元。

既然两家银行支付的利息都没有错,只是计息方法不同而已。那么,这两家银行计算利息的办法,究竟哪家更正规呢?

两种计息方法都正确

中国人民银行鹤壁市中心支行信贷科的工作人员对此表示,根据央行规定,定期存款可采用积数计息法和逐笔计息法计息,选择权由各银行的总行决定。

积数计息法就是以存款实际天数乘以日利率计算出来的利息;逐笔计息法则以年数乘以年利率计算利息,而且央行对年利率的实际天数(360天或365天)也放开了管理,交由各银行自己决定,两种计息方法银行都可采用。“因此,两家银行的计息方法都是合规的,不存在谁少付、谁多付的违规情况。”该工作人员说。

记者还了解到,目前,个人活期存款,银行均按实际天数计息;而定期存款,则有积数计息和逐笔计息两种方式。

半年前就交了 天然气开口费 为啥迟迟用不上气

1月26日,东杨工业园区张先生来电:嗨,淇河晨报!我家住在天来苑小区,去年6月份我们就交了天然气开口费,可到现在有关工程一直不验收,导致居民到现在都用不上天然气,这到底是咋回事啊?

3313880百姓热线记者李颀:张先生说,他搬到这个小区已经三四年了,因后期有些工程一直在进行中,所以小区内一直没有通天然气。“交过天然气开口费以后,曾有工人到小区内施工,但工程结束后一直未曾验收,这都过去半年了,居民到现在都无法用天然气。”

燃气公司张队长:验收工作首先要进行入户检查,看相关设施的安装是否符合规范;其次要对设施的严密性进行测试。因之前有些用户不在家,所以验收工作有所延误。我们已与用户代表及有关部门联系过了,验收工作很快会进行。

市联通公司推出 “114新春暖车活动”

拨114预约
可免费享受
20多项车辆养护服务



工人师傅正在为通过114预约的客户检修车辆

“我是拨打114预约过来免费养护爱车的,春节马上就到了,车辆也要保养保养,市联通公司114推出的这项服务真是太贴心了!”1月27日,在淇滨区淇滨大道西段某汽修厂内,私家车主张先生开心地说。

年终岁尾,市联通公司特别推出了“114新春暖车活动”,即日起至3月31日,市民只要拨打114按5键、再按1键预约,爱车即可专享免费检测、清洗等20项车辆养护服务,还有律师免费接受咨询,张先生就是众多预约车主中的一个。

据介绍,114车服务已经开通了汽车紧急道路救援、拖车、汽车维修、车辆常规保养业务,为车主提供全国范围内的汽车救援服务。

此外,如果其他车辆的停放影响到了您的车辆出行,拨打114就能通知车主前来挪车。张先生表示,自从知道114有这项功能后,他感觉生活更方便了:“车辆遇到麻烦了,拨打114即可获得救援服务,真是便民。”(柳晓宁/文 张志嵩/图)

家住淇水百合小区 附近哪儿有电费代收点

1月27日,淇滨区刘先生来电:嗨,淇河晨报!我家住在淇水百合小区,每次都要跑到营业大厅去交电费,实在太不方便了。

希望百姓热线能帮忙问一下,有关部门是否可以在我们小区附近增设一些电费代收网点。

3313880百姓热线记者李颀:刘先生,以前在淇河路与金山路交叉口附近的超市内可以交电费,淇河路上也有一个电费代收点,但现在这两个地方都不做这项业务了,居民交电费都要跑到营业大厅去,很不方便。“我们也不知附近哪儿有电费代收点。”

鹤壁供电公司:市民除了可到营业大厅交电费以外,还可以在中行、工行、邮政储蓄银行办理代扣业务。如果刘先生对于此类业务不熟悉或不习惯的话,针对他所在的淇水百合小区,他可到淇河路与107国道交叉口东194米路南的金华通讯交电费。

工厂价直销“惠”钻石篇—— 以最优价格买到最优产品

很多人相信,爱神丘比特的箭尖是由钻石做成的,所以很多人会为心爱的人戴上钻戒,以此见证爱情的永恒与坚贞。

近年来,随着钻石在鹤壁珠宝市场的日益普及,越来越多的鹤壁消费者倾向于用钻戒来表达爱意,钻戒在新婚市场上更是大获成功。钻戒这么受欢迎,您知道如何选购钻戒吗?面对让人眼花缭乱的各类珠宝店,消费者去哪里买钻石才能不花冤枉钱?

对此,将于2月6日~8日在鹤壁迎宾馆参加厂价直销“惠”的参展商香港兆忠良翡翠珠宝集团的崔主任表示,本届直销“惠”上的钻石产品去除了一切中间环节,仅从克拉数、颜色、净度和切工这4个

方面来考量钻石的价值。“因为我国珠宝业发展起步比较晚,品牌意识还在不断形成中,所以消费者选购钻石要根据自己的经济能力和目的(装饰还是保值)来挑选产品。一般来说,好的品牌切工好、质量稳定、镶嵌工艺好,但价格也相对贵一些。”

本届工厂价直销“惠”,去除了以往珠宝市场长期存在的价格泡沫问题,通过厂家直销的形式让更多消费者能够买得起钻戒,让真正有需求的消费者不花冤枉钱。此举不但拉近了普通消费者与“高高在上”的钻石的距离,也让消费者得到真正的大实惠。

“让鹤壁消费者得到实实在在的实惠,让他们通过最优的价格买到最优的产

品是我们举办这次直销‘惠’的目的。现场的钻石饰品款式多样、价格亲民,准保让更多人轻轻松松圆自己的钻石梦。”崔主任说。

据了解,现场还将有国内资深珠宝鉴定师为您鉴定产品优劣,更有专业人员在现场为消费者答疑解惑。想圆钻石梦,2月6日~8日,就到厂价直销“惠”上去!

(刘倩倩)



更多资讯 码上看



人民日报解读中国今年为何要大阅兵
26日晚,人民日报微信号刊发作者为占豪的文章解读:中国今年为何要大阅兵?这是官方媒体首次确认今年大阅兵。



“清水衙门”一会计贪588万元

本来被认为是“清水衙门”的路灯管理部门近年来贪腐案频发,案值动辄数百万元。如杭州市电力局路灯管理所原会计徐明,一人就贪污路灯电费588万元。

